
Ako pracuje pýcha Dôležitosti – 4.časť 

Ak matka nechráni život svojho dieťaťa, je pre ňu oveľa náročnejšie, aby potom dokázala 

v Láske rozpustiť a vysporiadať všetky energie, ktoré ona sama v sebe vytvorila.  

A je to zodpovednosť tej matky, ktorú však veľakrát neprijme a zo všetkého potom viní len tú 

ľudskú bytosť, ktorá ten skutok vykonala. Avšak práve kvôli svojej nesmiernej bolesti nevidí svoj 

diel zodpovednosti za to,  že ona to svoje dieťa neochránila a že sa len prizerala.  

Ani jedno konanie nie je v súlade s Vesmírnymi zákonmi, ale to sa netýka len tej matky, týka 

sa to aj tej ľudskej bytosti, ktorá usiluje o život jej dieťaťa. Takže aj táto druhá ľudská bytosť nesie 

svoj diel zodpovednosti.  

Keď človek vidí konať bezprávie a nespravodlivosť inými ľudskými bytosťami a sám 

nič neurobí pre to, aby  tých  druhých ochránil, alebo varoval a nezastane sa ich, alebo ich 

nevaruje a nič neurobí pre ich ochranu, stáva sa SPOLUZODPOVEDNÝM za ten skutok, ktorý 

sa stal.  Takto tú  SPOLUZODPOVEDNOSŤ za tie ľudské bytosti, ktoré o tej nespravodlivosti 

a bezpráviu rozhodli a vykonali ju, nesú aj všetky tie ďalšie ľudské bytosti, ktoré nič proti tomu 

neurobili, či už mali strach a nekonali, alebo mali strach a mlčali, alebo sa  nechali sa podplatiť, 

aby nekonali a mlčali.  

 

Aby ste lepšie pochopili ako pracuje pýcha dôležitosti, rozpoviem vám jeden príbeh.  

Staršia žena kúpila v záhradníctve viacero stromčekov do záhrady a viezla ich autom domov. 

Uvedomila si, že bude potrebovať pomoc s ich vyložením a tak zavolala svojmu synovi, aby prišiel 

k nej domov a  pomohol jej vyložiť stromčeky. Avšak syn už mal  svoj program, odmietol prísť 

k matke domov, aby jej s tým pomohol a povedal jej, aby si zavolala na pomoc niekoho iného.  

Keď žena prišla pred svoj dom a zaparkovala auto, bol vonku mladý sused, ktorý jej bez 

problémov tie stromčeky vyložil. Žena potom doma rozmýšľala, či jej mladý sused pomohol preto, 

že už dokázala mať voči svojmu synovi pochopenie a tak voči nemu už nevytvárala vo svojich 

myšlienkach predstavy toho, že ona mu ešte ukáže,  ako sa mu pomstí za to, že jej odmietol poskytnúť 

pomoc.  

Táto situácia prišla do života tej ženy tu a teraz ako skúška, či pokušenie toho, ako sa dokáže 

vo vzťahu k bytosti, ktorá je tu a teraz jej synom zachovať a ako dokáže vo vzťahu k tejto bytosti 

tvoriť energie, či už dokáže zostať otvorená a naplnená Láskou k tejto bytosti, alebo dovolí svojmu 

egu a pýche, aby ju opäť zmanipulovali ku konaniu: „že veď a ja Ti ukážem, ja sa Ti pomstím za to, 

že si mi odmietol pomôcť, keď som Ťa o tú pomoc požiadala“.  

V minulom živote bol syn tejto ženy jej mladším bratom a hoci ona sama, ako ten starší brat 

mala sluhov a paholkov, ktorí jej na gazdovstve pomáhali, zavolal si svojho mladšieho brata, aby mu 



prišiel pomôcť zložiť seno do šopy pred blížiacou sa búrkou. Mladší brat však odmietol prísť 

staršiemu bratovi pomôcť, pretože sám chránil pred touto búrkou seno zo svojho políčka, ktoré sa 

rovnako ako jeho starší brat snažil zviesť domov.  

Staršieho brata rozhodnutie mladšieho brata pobúrilo a doslova rozzúrilo a nahnevalo 

a rozhodol  sa, že on svojmu mladšiemu bratovi ešte ukáže, že si dovolil odmietnuť prísť mu pomôcť, 

keď ho on zavolal. Pritom  starší brat vôbec nevidel, že obidvaja sú v rovnakej situácii a potrebujú 

pokosené seno zviesť pod strechu, kým začne búrka. A nevidel to práve preto, lebo starší brat si 

myslel, že to jeho seno je oveľa dôležitejšie, ako seno mladšieho brata.  

A ten mladý muž, ktorý tu a teraz pomohol staršej žene vyložiť z auta tie stromčeky,  bol práve 

tým paholkom, ktorý to seno  v minulom živote všetko bezpečne z toho voza zložil do stodoly ešte 

pred začatím búrky. Pričom ten starší brat mu vôbec nepomáhal a ako sa hovorí nepohol  ani prstom 

preto, aby to seno dostal do bezpečia pod strechu do šopy. Napriek tomu mal starší brat v sebe 

obrovskú zlosť na svojho mladšieho brata, že mu neprešiel pomôcť, hoci jeho pomoc vôbec 

nepotreboval.  

Tento hnev a zlosť vytvorila pýcha dôležitosti, pretože starší brat bol presvedčený, že „ON“ 

je predsa dôležitejší ako jeho mladší brat, lebo „ON“ je starší, „ON“ je bohatší, „ON“ je lepší a preto 

„ON“ je viac ako jeho mladší brat.  

A ten starší brat sa potom svojmu mladšiemu bratovi naozaj pomstil a na svoju pomstu si 

počkal.  Keď uplynulo niekoľko mesiacov, prišla tuhá zima a napadol sneh a celá krajina ležala pod 

snehom, vtedy prišiel mladší brat za svojím starším  bratom a poprosil ho, aby mu  požičal svoj voz 

a koňa, aby mohol ísť pre lekára, lebo jeho manželka začala rodiť ich prvé dieťa.   

Starší brat odmietol svojmu mladšiemu bratovi pomoc poskytnúť a pyšne mu  povedal:  „Ty 

si mi nepomohol v lete, tak ani ja Ti teraz nepomôžem“.  

Mladší brat bol  veľmi zúfalý a pešo sa v snehových závejoch vybral pre lekára. Keď došiel 

k lekárovi a povedal mu čo potrebuje, lekár požiadal susedov, aby mu požičali bričku a koňa a oni 

mu je bez slova poskytli. Lekár spolu s mladším bratom sa potom ponáhľali naspäť domov.  

Doma však našli mladú ženu mŕtvu, pretože ona počas pôrodu vykrvácala, ale dieťatko 

nedokázala porodiť, pretože sa rodilo zadočkom.  

Starší brat potom vo svojej pýche pred ľuďmi obviňoval mladšieho brata,  že nedokázal svojej 

manželke zabezpečiť pomoc lekára, aby pri pôrode ich prvého dieťaťa nezomrela. Nešťastný brat vo 

svojej bolesti predal ich malý domček a celé hospodárstvo a odišiel preč žiť do inej krajiny, tak 

ďaleko, aby  ho starší brat už nemal možnosť nájsť.  

Starší brat vtedy neprijal svoju zodpovednosť za svoje konanie voči mladšiemu bratovi, 

pretože pýcha dôležitosti ho úplne zaslepila.  



Starší brat potom pred ľuďmi mladšieho brata obviňoval z nevďačnosti a ohováral ho, že 

odišiel preč bez jediného slova rozlúčenie, bez toho aby sa mu čo i len jediným slovom poďakoval 

za to, ako sa „ON“ o svojho mladšieho brata staral a ako mu pomáhal. A keď „ON“ jediný krát 

potreboval od svojho mladšieho brata pomoc, tak ani neprišiel a vôbec mu nepomohol.  

A ten starší brat v tom minulom živote neprijal zodpovednosť za to, ako sa bezcitne voči 

svojmu mladšiemu bratovi zachoval. On bol naozaj po celý svoj život hlboko presvedčený 

o nevďačnosti svojho mladšieho brata, pretože „ON“ vo svojej pýche dôležitosti v seba samého, 

uveril falošnej ilúzii, ktorú mu vytvorila a podsunula práve pýcha dôležitosti, že „ON“ je viac ako 

jeho mladší brat. A voči svojmu mladšiemu bratovi aj zatrpkol a potom si zatvoril svoje srdce pred 

Láskou a Súcitom voči nemu, ale aj voči  sebe samému.  

Táto situácia sa vrátila do živote tej staršej ženy tu a teraz preto, aby preverila ako sa ona 

dokázala otvoriť Láske a Súcitu a či už dokáže  prijať s Pokorou rozhodnutie  svojho syna bez toho, 

aby sa mu mstila, alebo aby sa mu chcela pomstiť, pretože rovnako v živote tu a teraz, ako aj v tom 

minulom živote,  tú jeho pomoc vôbec nepotrebovala, pretože Vesmír jej  ju poskytol iným spôsobom. 

           Toto je len jedna z mnohých možností a ciest, ktorými pýcha dôležitosti ľudské bytosti pokúša.   

 

Otázka : Prosím ešte raz o vysvetlenie uzatvoreného kruhu pýchy dôležitosti, ktorým 

pýcha pokúša ľudské bytosti, ale  ktorý oni nedokážu vidieť? 

Odpoveď :   Nestane sa tak naraz, ale deje sa tak mnohými a mnohými situáciami, ktoré 

ľudská bytosť zažíva v mnohých svojich inkarnáciách a každá jedna situácia sa zapisuje do jej 

duše a potom pri akumulovaní rôznych situácii v živote proste tá pýcha vypláva na povrch.  

Každá ľudská bytosť a duša pri svojom zrode a poslaní do fyzickej existencie na Matku 

Zem dostane do vienka z každého tohto z každej emócie niečo a bez toho nejde do existencie.  

Každá ľudská bytosť potrebuje mať z každej emócie nejakú čiastočku, aby sa vedela 

v svojom živote brániť a reagovať, aby vedela ten život vnímať, pretože  ináč by to nezvládla.   

Každú z tých emócií máte v sebe a neexistuje ľudská bytosť, ktorá by niečo nemala.  

A potom záleží len na tom, ako tá ľudská bytosť v živote reaguje, tak sa to potom buď 

znásobí, alebo ona vie tú emóciu udržať na uzde, aby ju nepremohla a neovládla.  

Je na každej jednej ľudskej bytosti, aby sa tie emócie naučila v sebe korigovať a ovládať 

a práve to je zmysel života, aby ste sa to naučili.  

 


